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Τελετή παράδοσης - παραλαβής Τελετή παράδοσης - παραλαβής 
στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίαςκαι Πολιτικής Προστασίας

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

τις 15 Μαρτίου, στο Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ο Υπουρ-
γός Βασίλης Κικίλιας παρέδωσε το χαρτο-
φυλάκιο του Υπουργείου στο νέο Υπουργό 

Γιάννη Κεφαλογιάννη, καλωσορίζοντας στο κτίριο 
«Φάρος» τόσο τον ίδιο, όσο και το νέο Υφυπουργό 
Κώστα Κατσαφάδο. Η τελετή παράδοσης – παραλα-
βής, πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο κλίμα παρου-
σία του Υφυπουργού Ευάγγελου Τουρνά, του Γενικού 
Γραμματέα Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών 
και Κρατικής Αρωγής Πέτρου Καμπούρη, του Αρχηγού 
του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου ΠΣ Θε-
όδωρου Βάγια, του Προέδρου του Ο.Α.Σ.Π. Καθηγητή 
Ευθύμιου Λέκκα και σύσσωμης της φυσικής ηγεσίας 
του Πυροσβεστικού Σώματος.
 Ο απερχόμενος Υπουργός Βασίλης Κικίλιας ανέφερε 
μεταξύ άλλων: «Τα τελευταία δύο χρόνια αντιμετω-
πίσαμε πρωτόγνωρα πράγματα και για τη χώρα μας 
συνολικά και για την ιστορία της πολιτικής προστα-
σίας. Mega πυρκαγιές σε ανυπέρβλητες συνθήκες 
ξηρασίας, ανομβρίας και των χειρότερων κλιματολο-
γικών συνθηκών των τελευταίων σαράντα χρόνων. 
Mega πλημμύρες σε περιοχές της Ελλάδας όπως 
στη Θεσσαλία, που το κύριο θέμα ήταν η ανομβρία 
τα τελευταία πενήντα-εξήντα χρόνια και η συζήτηση 

μεταξύ της κοινωνίας και των πολιτών ήταν πως θα 
εκτραπεί ή όχι ο Αχελώος προκειμένου να αρδεύσει 
τον κάμπο και να δημιουργήσει συνθήκες πρωτογε-
νούς παραγωγής και ευημερίας των συμπολιτών μας. 
[…] Μαζί συνθέσαμε μία Πολιτική Προστασία που 
έπαιξε τεράστια άμυνα σε αυτό το οποίο όλοι έλε-
γαν δεξιά και αριστερά για την περασμένη αντιπυ-
ρική περίοδο ότι θα καούν εκατομμύρια στρέμματα 
ενδεχόμενα μπροστά σε μία οικολογική καταστροφή 
με ανυπέρβλητες συνέπειες.[…] Κι όμως δε συνέβη 
με την προσπάθεια, τον αγώνα και τον πατριωτισμό 
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όλων, αξιωματικών, πυροσβεστών, των δυνάμεων της 
Ε.ΜΟ.Δ.Ε., της Ε.Μ.Α.Κ., εθελοντών, αυτοδιοικητικών, 
Δημάρχων και Περιφερειαρχών, υπεύθυνων πολιτι-
κής προστασίας, δασαρχών, δασεργατών, ανθρώπων 
των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας 
σε όλη τη χώρα, που πάλεψαν μαζί μας ασταμάτητα. 
Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για τη συνεργασία, ξέρω 
ότι πολλές φορές σας πίεσα πέρα απ΄ τα όρια αυτά 
τα οποία ενδεχομένως να αντέχει ένας φυσιολογικός 
άνθρωπος, όμως είστε κάτι πολύ παραπάνω από φυ-
σιολογικοί άνθρωποι, είστε άνθρωποι του καθήκοντος 
που ορκιστήκατε στην πατρίδα μας και στη σημαία να 
υπερασπίζεστε τους συνανθρώπους μας.[…] Την πο-
ρεία μου και την διαδρομή μου εδώ πέρα αυτά τα δυο 
χρόνια και τη συνεργασία μου μαζί σας δεν πρόκειται 
να την ξεχάσω ποτέ».
 Ο νέος Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης ανέφερε μεταξύ 
άλλων: «Θα ήθελα και εγώ να ευχαριστήσω από την 
πλευρά μου τον Πρωθυπουργό της χώρας Κυριάκο Μη-
τσοτάκη για την μεγάλη τιμή και ευθύνη να μου ανα-

θέσει τον κρίσιμο ρόλο του Υπουργού στο Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Πάνω 
απ’ όλα να ευχαριστήσω τον καλό μου φίλο απερχό-
μενο Υπουργό, νέο Υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής τον Βασίλη τον Κικίλια ο οποίος 
ως μοντέρνος πολιτικός, ένας άνθρωπος στην ουσία 
πέταξε το κουστούμι του Υπουργού καθ’ όλη τη διάρ-
κεια της θητείας του εδώ πέρα και το λέω αυτό έχοντας 
και προσωπική επαφή μαζί του, τουλάχιστον δύο χρό-
νια ως Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας αρμόδιος για την 
Πολιτική Προστασία, καθώς επικοινωνούσαμε, μπορώ 
να πω, σχεδόν καθημερινά για τη διαθεσιμότητα των 
Canadair, των πεζοπόρων τμημάτων και για τα διάφορα 
άλλα μέσα τα οποία διαθέταμε, σε απόλυτη συνεργασία 
εδώ πέρα με το Πυροσβεστικό Σώμα. Μπορώ να πω 
ότι πραγματικά αναβαθμίστηκε το Υπουργείο της Πο-
λιτικής Προστασίας της χώρας σε πραγματικά πρωτό-
γνωρα επίπεδα και θα ήθελα να τον ευχαριστήσω γιατί 
έδωσε τον καλύτερό του εαυτό, με πολύ μεγάλο κόπο, 
με θυσία ξέρω και του προσωπικού του χρόνου, πολλές 
φορές και της υγείας του και νομίζω ότι του αξίζουν 
πάρα πολλά συγχαρητήρια σήμερα και σίγουρα, είμαι 
βέβαιος ότι μεταξύ άλλων επιβραβεύτηκε και αυτή η 
επιμονή του, αλλά κυρίως και το σθένος του και η τιμι-
ότητά του, αναλαμβάνοντας πλέον ένα επίσης κρίσιμο 
Υπουργείο. […]Το ίδιο θα πω και για τον έτερο Υφυ-
πουργό μου πλέον τον Βαγγέλη τον Τουρνά, ο οποίος 
επίσης επιχειρησιακός. Δώσαμε μάχες στο θέμα της 
Πολιτικής Προστασίας και είμαι πολύ ευτυχής που τον 
βρίσκω εδώ πέρα, που θα είναι εκ των πολυτιμότερων 
συνεργατών μου, όπως και ο έτερος Υφυπουργός ο 
Κώστας ο Κατσαφάδος με τον οποίο μας συνδέει μια 
πολιτική και προσωπική φιλία πλέον της δεκαετίας. […] 
Επειδή τρέφω μία απεριόριστη εκτίμηση στο Πυροσβε-
στικό Σώμα, διότι είναι το Σώμα το οποίο προστατεύει 
τις ζωές και την περιουσία των Ελλήνων πολιτών κα-



ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
44
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
4

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

θημερινά, χωρίς ωράρια, χωρίς αργίες, χωρίς να είναι 
μέρα ή νύχτα στην ουσία στο μυαλό τους, είμαι βέβαιος 
ότι το ίδιο θα πράξουν και τώρα. Υπάρχει μία πανάξια 
ηγεσία, την οποία περιμένω να συνεργαστώ και άμεσα, 
γιατί δεν υπάρχει χρόνος να εφησυχάζουμε. […] Εμένα 
θα με ακούτε πάρα πολύ λίγο. Δεσμεύομαι να είμαι και 
στο Υπουργείο, αλλά και στο πεδίο όπου χρειαστεί έτσι 
ώστε να έχουμε τα αποτελέσματα τα οποία θέλουμε. 
Σας ευχαριστώ πολύ και πάλι να ευχαριστήσω το Βα-
σίλη όχι για τα καλά του λόγια, αλλά κυρίως για αυτό το 
οποίο προσέφερε στην πατρίδα. […]».
Ο Υφυπουργός ΚΚΠΠ, Ευάγγελος Τουρνάς απευθυ-
νόμενος στον κ. Κικίλια, ανέφερε μεταξύ άλλων: «Αι-
σθάνομαι περίεργα πραγματικά και συγκινημένος, πε-
ράσαμε πολλά μαζί και αυτό με κάνει να νιώθω ένα 
ιδιαίτερο δέσιμο με εσάς τώρα που φεύγετε. Ήρθατε 
με όρεξη, με δύναμη να δουλέψετε σε ένα Υπουργείο 
που είναι κρίσιμο για την ασφάλεια των πολιτών και 
είναι υπεύθυνο για το φυσικό μας περιβάλλον. Δου-
λέψατε ταυτόχρονα σε όλα τα πεδία, της πρόληψης 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, αλλά και με όλους τους συναρμόδιους φο-
ρείς, με τις δασικές υπηρεσίες. […] Σας εύχομαι καλή 
δύναμη, καλή επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα. […]». 
Ο κ. Τουρνάς απευθυνόμενος στον κ. Κεφαλογιάννη 
τόνισε: « Όμως σήμερα υποδεχόμαστε και το νέο μας 
Υπουργό τον Γιάννη τον Κεφαλογιάννη. Έναν Υπουργό 
ο οποίος είναι νέος άνθρωπος, αλλά έχει πάρα πολύ 
μεγάλη εμπειρία ως νομικός, αλλά και ως πολιτικός. 
Έναν Υπουργό που θα πλαισιώσουμε όλοι μας και θα 
φροντίσουμε γρήγορα να ενταχθεί, κάτι που το θεωρώ 
αυτονόητο, γιατί ήδη από την προηγούμενη θητεία, δύο 
χρόνια στο Υπουργείο Άμυνας ως υπεύθυνος της ΔΙ-
ΚΑΦΚΑ, αλλά και βέβαια και όλων των δυνάμεων του 
Υπουργείου Άμυνας που εμπλέκονται στο κομμάτι της 
Πολιτικής Προστασίας, ήδη έχει αποκτήσει μια πολύ 
μεγάλη εμπειρία σε αυτό το κομμάτι, το ειδικό κομ-
μάτι που υπηρετούμε εδώ.[…] Κύριε Υπουργέ, σας 
υπόσχομαι ότι θα είμαι δίπλα σας. Θα στηρίξουμε το 
έργο σας όλοι μας και το Πυροσβεστικό Σώμα που 
επαναλαμβάνω είναι ο βασικός επιχειρησιακός βρα-
χίονας Πολιτικής Προστασίας, αλλά και όλοι οι συναρ-
μόδιοι φορείς .[…] Κύριε Υπουργέ σας καλωσορίζω. 

Εύχομαι καλή τύχη, καλή δύναμη. Θα είμαστε δίπλα 
σας να προχωρήσουμε αυτό το έργο το οποίο είναι 
πολύ σημαντικό για την πατρίδα μας». Κλείνοντας ο κ. 
Τουρνάς απευθύνθηκε στον κ. Κατσαφάδο λέγοντας: 
«Δράττομαι της ευκαιρίας να καλωσορίσω και τον Υφυ-
πουργό μας, τον κύριο Κατσαφάδο που αναλαμβάνει 
επίσης ένα κρίσιμο κομμάτι. Είναι το 2ο κομμάτι του 
Υπουργείου μας το οποίο έχει την ευθύνη βέβαια ης 
καταστολής και της αντιμετώπισης των φυσικών κατα-
στροφών, αλλά έχει και το κομμάτι της αρωγής προς 
τον πολίτη, ο οποίος πλήττεται. Κύριε Υπουργέ, και 
εσείς έχετε μία μεγάλη εμπειρία. Αν δεν κάνω λάθος 
είναι και εδώ και για εσάς η 3η υπουργική θέση την 
οποία καλύπτετε. Είμαι σίγουρος ότι θα έχουμε μια 
πολύ καλή συνεργασία όπως είχαμε μέχρι τώρα[…]».
Ο νέος Υφυπουργός ΚΚΠΠ, Κώστας Κατσαφάδος ανέ-
φερε μεταξύ άλλων: «Θα ήθελα ξεκινώντας να ευχαρι-
στήσω τον Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, για την 
εμπιστοσύνη την οποία έδειξε στο πρόσωπό μου να 
μου αναθέσει αυτό το νευραλγικό πόστο κάτι το οποίο 
και αντιλαμβάνομαι μόνο ως ευθύνη. Ευθύνη απέναντι 
στις σύγχρονες προκλήσεις τις οποίες έχουμε να αντι-
μετωπίσουμε, αλλά και ευθύνη ενός σύγχρονου και ευ-
έλικτου κράτους, το οποίο όχι μόνο αντιμετωπίζει επί 
του πεδίου τις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης την 
οποία την ζούμε και την βιώνουμε καθημερινά, αλλά 
και στο κομμάτι της αποκατάστασης και της κρατικής 
αρωγής. Ένα σύγχρονο κράτος οφείλει και πρέπει να 
βρίσκεται κοντά και δίπλα στους πολίτες και η κοινωνία 
να αισθάνεται ότι δεν είναι μόνη όχι μόνο κατά την 
αντιμετώπιση όλων αυτών των κινητοποιήσεων κι όλων 
αυτών των έκτακτων περιστατικών, αλλά και μετά για 
να μπορέσουμε και να επουλώσουμε τις πληγές μας. 
Θέλω να δώσω θερμά συγχαρητήρια τόσο στο Βασίλη 
τον Κικίλια, όσο και στο Βαγγέλη τον κ. Τουρνά, για τη 
μεγάλη προσπάθεια την οποία κάνανε και εύχομαι και 
πιστεύω ότι τόσο εγώ, μαζί με τον κ. Τουρνά ο οποίος 
συνεχίζει, αλλά και με το νέο Υπουργό το Γιάννη τον 
Κεφαλογιάννη, με τον οποίον μας συνδέει μία μακρό-
χρονη και βαθιά φιλία, θα προσπαθήσουμε και θα αφή-
σουμε κι εμείς ένα λιθαράκι ακόμα στην πολύ μεγάλη 
και σημαντική προσπάθεια, η οποία έχει ξεκινήσει και 
οφείλουμε και πρέπει να συνεχίσουμε».
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Yπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης 
Κεφαλογιάννης γεννήθηκε το 
1982 στο Ρέθυμνο. Σπούδασε νο-

μικά στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπι-
στήμιο Αθηνών και συνέχισε με μεταπτυχι-
ακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο Columbia 
της Νέας Υόρκης, στον τομέα της Πολιτικής 
και των Διεθνών Σχέσεων. 

Ολοκλήρωσε τις σπουδές του με επιμόρ-
φωση στη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 
του Harvard, αποκτώντας ειδίκευση στην 
τεχνική της Διαπραγμάτευσης για Δικηγό-
ρους.

Εκλέγεται Βουλευτής Ρεθύμνου με τη Νέα 
Δημοκρατία από το 2012. Έχει διατελέσει 
Γραμματέας της Βουλής των Ελλήνων (2012 
-2019), Τομεάρχης Άμυνας και Εξωτερικών 
(2015 -2019) και Κοινοβουλευτικός Εκπρό-
σωπος της ΝΔ (2016-2019).

Από τον Ιούλιο του 2019 μέχρι τον Αύγουστο 
του 2021, υπηρέτησε ως Υφυπουργός Υπο-
δομών και Μεταφορών στην Κυβέρνηση του 
Κυριάκου Μητσοτάκη και από τον Ιούνιο του 
2023 έως και τον Μάρτιο του 2025 διετέλεσε 
Υφυπουργός Εθνικής Άμυνας.

Είναι έγγαμος, με ένα παιδί και μιλά Αγ-
γλικά και Γερμανικά.

Yπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Γιάννης Κεφαλογιάννης

O

Νέα Ηγεσία Υπουργείου ΚΚΠΠ/Βιογραφικά/Π.Ε.
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Κώστας Κατσαφάδος γεννήθηκε στον 
Πειραιά το 1979. Οι γονείς του είναι ο 
απόστρατος αξιωματικός της Ελληνικής 
Αστυνομίας Γιάννης Κατσαφάδος, με κα-

ταγωγή από τον Λάκκο της Τ.Κ. Μίνας της Αποσκιερής 
Μάνης και η Καλλιόπη Μαραγκού με καταγωγή από 
την Όλυμπο της Καρπάθου. Είναι παντρεμένος με την 
επιχειρηματία Νόρα Βασ. Μιχαλολιάκου και έχουν μια 
κόρη την Καλλιόπη-Άννα.
Σπούδασε οικονομικά στο Τμήμα Οικονομικής Επι-
στήμης της Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών 
και Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς. 
Ακολούθως απέκτησε Μεταπτυχιακό Τίτλο Σπουδών 
“Διοίκηση Επιχειρήσεων – Μάνατζμεντ Τουρισμού” 
από το Τμήμα Οργάνωσης & Διοίκησης Επιχειρήσεων 
της Σχολής Οικονομικών, Επιχειρηματικών & Διεθνών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Τον Μάρτιο 
του 2007, ίδρυσε το λογιστικό-φοροτεχνικό γραφείο 
του στο κέντρο του Πειραιά. Κατά τα φοιτητικά του 
χρόνια διετέλεσε Υπεύθυνος ΔΑΠ-ΝΔΦΚ Πανε-
πιστημίου Πειραιώς και Πρόεδρος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου Φοιτητών Πανεπιστημίου 
Πειραιώς “Ο Πλάτων” και εκπροσωπούσε τους προ-
πτυχιακούς φοιτητές στη Σύγκλητο και το Πρυτανικό 
Συμβούλιο του Πανεπιστημίου Πειραιώς ως τακτικό 
μέλος. 
Στις δημοτικές εκλογές του 2002 εκλέχτηκε δημοτι-
κός σύμβουλος στον δήμο Κερατσινίου και το 2006 
εκλέγεται νομαρχιακός σύμβουλος Αθηνών – Πει-
ραιώς, με την παράταξη «Υπερνομαρχία Πολιτών» 
του Αργύρη Ντινόπουλου. Το 2007 εκλέχθηκε από 
το Συνέδριο της ΟΝΝΕΔ, Γραμματέας της Κεντρικής 
Επιτροπής της ΟΝΝΕΔ, θέση την οποία διατήρησε 
έως το 2010. Από τον Απρίλιο του 2010 έως το Μάιο 
του 2012 διατέλεσε Αντιπρόεδρος της ΟΝΝΕΔ. Την 
περίοδο 2006-2007 υπήρξε επιστημονικός συνεργά-
της στο Υπουργείο Δημοσίας Τάξης και την περίοδο 
2007-2009 επιστημονικός σύμβουλος στη Γραμμα-
τεία Αποκρατικοποιήσεων του Υπουργείου Οικονο-
μίας και Οικονομικών. Από το 2004 και για μια δεκα-
ετία εκλεγόταν ανελλιπώς Αντιπρόσωπος των Οικο-
νομολόγων στο Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος. 
Στις Βουλευτικές Εκλογές του 2009 ήταν υποψήφιος 
βουλευτής Α΄ Πειραιώς & Νήσων με τη Νέα Δημο-
κρατία. Δεν εξελέγη με 11.169 σταυρούς προτίμησης. 
Εκλέχτηκε για πρώτη φορά βουλευτής στις δεύτερες 
βουλευτικές εκλογές του 2012. Κατόπιν εκλέχτηκε 

Γραμματέας της Βουλής των Ελλήνων, θέση την 
οποία διατήρησε έως το 2015. Στις Βουλευτικές Εκλο-
γές του Ιανουαρίου 2015 εκλέχτηκε βουλευτής στην 
εκλογική περιφέρεια Α΄ Πειραιώς & Νήσων. Επανε-
ξελέγη στις εκλογές του Σεπτεμβρίου 2015. Στις 18 
Νοεμβρίου 2016, με απόφαση του προέδρου Κυριά-
κου Μητσοτάκη, ανέλαβε καθήκοντα Αναπληρωτή 
Τομεάρχη Περιβάλλοντος και Ενέργειας του κόμμα-
τος. Στις Βουλευτικές Εκλογές του Ιουλίου 2019 εκλέ-
χτηκε βουλευτής Α΄ Πειραιώς & Νήσων πρώτος – με 
21.622 – σε σταυρούς προτίμησης.
Την 4η Ιανουαρίου 2021 ανέλαβε στην Κυβέρνηση 
Κυριάκου Μητσοτάκη το χαρτοφυλάκιο του Υφυπουρ-
γού Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, αρμόδιου για 
θέματα Κλάδου Πλοίων. Στις Βουλευτικές Εκλογές 
του Μαΐου 2023 και του Ιουνίου 2023 επανεξελέγη 
1ος Βουλευτής Α’ Πειραιώς & Νήσων με – 25.305 – σε 
σταυρούς προτίμησης. Στις 26 Ιουνίου του 2023, με 
απόφαση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, 
ανέλαβε τα καθήκοντα του Υφυπουργού Προστασίας 
του Πολίτη. Στις 3 Ιουλίου του 2024 ορίστηκε Ανα-
πληρωτής Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Κ.Ο. 
της Νέας Δημοκρατίας. Στις 14 Μαρτίου του 2025, με 
απόφαση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, 
ανέλαβε τα καθήκοντα του Υφυπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

O

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας
Κώστας Κατσαφάδος



Αποτίμηση Προεγκατάστασης 2024/Π.Ε.

Νίκος Παπαευσταθίου γεννήθηκε 
το 1969 στην Αθήνα. Είναι Διπλω-
ματούχος Μηχανικός, πτυχιούχος 
του Τμήματος Αγρονόμων-Τοπο-

γράφων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου, ενώ κατέχει Μεταπτυχιακό Δί-
πλωμα (MSc) στη «Γεωπληροφορική-G.I.S» του 
Ε.Μ.Π.

Υπηρέτησε ως Πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β.-Κ.ΕΠ.Υ. 
από το 2014 έως σήμερα, αλλά και κατά την 
τετραετία 2006-2010.

Από τον Οκτώβριο του 2019, το Ε.Κ.Α.Β.-Κ.ΕΠ.Υ. 
αναβαθμίστηκε σε μοναδικό επιχειρησιακό 
βραχίονα του Υπουργείου Υγείας και διαχει-
ρίστηκε την υγειονομική κρίση της πανδημίας 
COVID-19. Τη διετία 2004-2006 ήταν Αντιπρό-
εδρος του Ε.Κ.Α.Β. και ειδικός σύμβουλος του 
Γενικού Γραμματέα Υπουργείου Υγείας.

Έχει συμμετάσχει ως κεντρικός ομιλητής σε 
δεκάδες εθνικά και διεθνή Συνέδρια, παρου-
σιάζοντας θέματα που αφορούν στον στρατη-
γικό και επιχειρησιακό σχεδιασμό υπηρεσιών 
υγείας, στη διαχείριση εκτάκτων αναγκών και 
κρίσεων, μεγάλων ατυχημάτων, επειγουσών κα-
ταστάσεων και μαζικών απωλειών, στη διαχεί-
ριση υπηρεσιών υγείας με χρήση γεωγραφικών 
συστημάτων πληροφοριών, στον υγειονομικό 
σχεδιασμό μεταναστευτικής κρίσης κ.ά. Έχει 
χειρισθεί όλες τις περιπτώσεις επειγουσών κα-
ταστάσεων και έκτακτων αναγκών των περιό-
δων που κατείχε τις παραπάνω θέσεις ευθύνης 
και έχει διακριθεί 4 φορές με εύφημο μνεία για 
την επιχειρησιακή του δράση σε μεγάλα γεγο-
νότα μαζικών καταστροφών.

Είναι έγγαμος.

Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας 
Νίκος Παπαευσταθίου
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Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώμα-
τος, Αντιστράτηγος ΠΣ Γεώργιος Μαρ-
κουλάκης, γεννήθηκε το 1970 στα Χανιά 
της Κρήτης.

Είναι πατέρας ενός αγοριού που φοιτά στο Τμήμα Δι-
οίκησης Επιχειρήσεων και Τουρισμού του Ελληνικού 
Μεσογειακού Πανεπιστημίου.
Το 1991 κατετάγη στο Πυροσβεστικό Σώμα, το 1996 
αποφοίτησε από τη Σχολή Αξιωματικών της Πυροσβε-
στικής Ακαδημίας με το βαθμό του Ανθυποπυραγού και 
είναι κάτοχος του Διπλώματος Μεταπτυχιάκων Σπου-
δών στις Στρατηγικές Διαχείρισης Περιβάλλοντος, Κα-
ταστροφών και Κρίσεων, του Καποδιστριακού Πανεπι-
στημίου Αθηνών.
Έχει φοιτήσει στο Σχολείο Πυρασφάλειας της Πολεμι-
κής Αεροπορίας (Σ.ΠΥ.Π.Α.) και στη Σχολή Πολιτικής 
Σχεδίασης Εκτάκτου Ανάγκης (Π.Σ.Ε.Α.)
Το 2011 αποφοίτησε από την Σχολή Επιμόρφωσης και 
Μετεκπαίδευσης Αξιωματικών της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας.
Το 2021 αποφοίτησε από το Τμήμα Πυράρχων της Σχο-
λής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών - Στε-
λεχών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας.
Κατά τη διάρκεια της σταδιοδρομίας του έχει υπη-
ρετήσει ως επιχειρησιακός Αξιωματικός στον 1ο Πυ-
ροσβεστικό Σταθμό Χανίων, στο Γραφείο Πυρασφά-
λειας της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του 
Νομού Χανίων, στα Πυροσβεστικά Κλιμάκια Κανδά-
νου και Βρυσών ως Προϊστάμενος, στον 2ο Πυρο-
σβεστικό Σταθμό Χανίων και στον 1ο Πυροσβεστικό 
Σταθμό Ηρακλείου ως Υποδιοικητής καθώς και ως 
Προϊστάμενος στο Πεζοπόρο Τμήμα της Περιφερει-
ακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Κρήτης.
Από το 2006 έως το 2020 υπηρέτησε ως Διοικητής 
στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Βρυσσών του Νομού 
Χανίων.
Το 2020 προήχθη στο βαθμό του Πυράρχου και το-
ποθετήθηκε ως Διοικητής των Πυροσβεστικών Υπη-
ρεσιών του Νομού Χανίων.
Το 2022 προήχθη στο βαθμό του Αρχιπυράρχου και 
ανέλαβε τα καθήκοντα του Διευθυντή Οργάνωσης 
και Ασφάλειας στο Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώμα-
τος. Το 2023 ανέλαβε τα καθήκοντα του Διευθυντή 

του Επιτελικού Γραφείου του Αρχηγού Πυροσβεστι-
κού Σώματος.
Το 2024 προήχθη στο βαθμό του Υποστράτηγου ανα-
λαμβάνοντας τα καθήκοντα του Προϊσταμένου του 
Κλάδου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων στο Αρχηγείο 
Πυροσβεστικού Σώματος.
Το 2025 προήχθη στο βαθμό του Αντιστράτηγου ανα-
λαμβάνοντας τα καθήκοντα του Υπαρχηγού του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος.
Ευρισκόμενος πάντοτε στην πρώτη γραμμή, έχει 
διαχειριστεί και συντονίσει πλήθος πυροσβεστικών 
επιχειρήσεων μεγάλης έκτασης και εξειδικευμένες 
διασώσεις.
Έχει προαχθεί σε όλους τους βαθμούς κατ’ επιλογή 
και έχει τιμηθεί για την προσφορά του στο Πυροσβε-
στικό Σώμα και την εν γένει ευδόκιμη επαγγελματική 
του δραστηριότητα και απόδοση με σειρά ηθικών, 
υλικών αμοιβών, επαίνους, Μετάλλια Πυροσβεστι-
κής Αξίας Α', Β' και Γ' Τάξης, Ταξιάρχη του Φοίνικα, 
Χρυσό Σταυρό Τιμής, Χρυσό Σταυρό του Φοίνικα και 
Αστέρα του Τάγματος του Φοίνικα.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

O

Υπαρχηγός Π.Σ.
Αντιστράτηγος ΠΣ Γεώργιος Μαρκουλάκης
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O Γενικός Επιθεωρητής Π.Σ. Βορείου 
Ελλάδος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεό-
δωρος Κοσμίδης του Κωνσταντί-
νου, γεννήθηκε στη Νέα Νικομή-

δεια Ημαθίας το 1964.
Εισήλθε στο Πυροσβεστικό Σώμα το 1991 και 
το 2000 αποφοίτησε από τη Σχολή Αξιωμα-
τικών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας με το 
βαθμό του Ανθυποπυραγού.
Κατά την υπηρεσιακή του διαδρομή έχει υπη-
ρετήσει στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Βέ-
ροιας, Νάουσας, Έδεσσας, Ξάνθης, Κω, Θεσ-
σαλονίκης, στο Ειδικό Τμήμα Αντιμετώπισης 
Πυρκαγιών Δασών (Ε.Τ.Α.Π.Δ.- Ελευσίνα) και 
στο Αερομεταφερόμενο Πεζοπόρο Τμήμα Κε-
ντρικής Μακεδονίας. Ανέλαβε διάφορες θέσεις 
Επιχειρησιακού Αξιωματικού και Προϊσταμένου 
τμημάτων και γραφείων όπως 199 Κ.Α.Ε. Θεσ-
σαλονίκης – ΠΕ.Κ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας, 
Γραφείου Καταγγελιών και Γραφείου Πυρασφά-
λειας Θεσσαλονίκης αλλά και Υπασπιστής του 
Γενικού Επιθεωρητή Βορείου Ελλάδος.
Το 2019, προήχθη στο βαθμό του Πυράρχου και 
ανέλαβε Διοικητής του 1ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης.
Το 2020, τοποθετήθηκε Διοικητής Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών Ν. Ξάνθης.
Το 2021, ως Υποδιοικητής της Διοίκησης Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών Ν. Θεσσαλονίκης.
Το 2022, προήχθη στο βαθμό του Αρχιπυράρ-
χου και ανέλαβε Διοικητής της 2ης Ε.Μ.Α.Κ.
Τον Ιούλιο του 2022, τοποθετήθηκε ως Διοικη-
τής της Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
Ν. Θεσσαλονίκης.
Το 2024, προήχθη στο βαθμό του Υποστρατή-
γου και ανέλαβε τα καθήκοντα του Συντονιστή 
Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων Κεντρικής Μακε-
δονίας & Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης.
Κατά την υπηρεσιακή του διαδρομή έχει λάβει 
μέρος σε πλήθος δασικών και αστικών πυρ-
καγιών αλλά και διασωστικών επιχειρήσεων.

Έχει φοιτήσει στη Σχολή Επιμόρφωσης και 
Μετεκπαίδευσης, στη Σχολή Επαγγελματικής 
Μετεκπαίδευσης Επιτελών – Στελεχών και στο 
Σχολείο Πυρασφάλειας Πολεμικής Αεροπο-
ρίας - Σ.ΠΥ.Π.Α.
Έχει παρακολουθήσει το σεμινάριο Common 
Security and Defence Policy (CSDP) 
Orientation Course του European Security 
and Defence College, την διημερίδα Δημόσιου 
Μάνατζμεντ του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας 
Διοίκησης & Αυτοδιοίκησης καθώς και το Δι-
εθνές Συνέδριο Πολιτικής Προστασίας του 
INTERREG IIIc.
Είναι απόφοιτος της Ανώτατης Διακλαδικής 
Σχολής Πολέμου - Α.ΔΙ.Σ.ΠΟ και της Σχολής 
Διοίκησης Επιχειρήσεων και Λογιστικής του 
Τ.Ε.Ι. Καβάλας.
Κατά την επαγγελματική του σταδιοδρομία, 
προήχθη σε όλους τους βαθμούς κατ’ επιλογή, 
έλαβε ηθικές και υλικές αμοιβές και έχει τιμη-
θεί με όλα τα προβλεπόμενα μετάλλια, παρά-
σημα και διαμνημονεύσεις.
Το 2025 προήχθη στον βαθμό του Αντιστρα-
τήγου και ανέλαβε τα καθήκοντα του Γενικού 
Επιθεωρητή Π.Σ. Βορείου Ελλάδος.

Γενικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδας
Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Κοσμίδης
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Νέος Υπαρχηγός, νέοι Γεν. Επιθεωρητές Π.Σ./Βιογραφικά/Π.Ε.



Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλά-
δας του Πυροσβεστικού Σώματος, 
Αντιστράτηγος ΠΣ Χρήστος Πλατάς 
του Βασιλείου, γεννήθηκε στο Κα-

στράκι Δωρίδος του νομού Φωκίδoς το 1965, 
είναι έγγαμος και πατέρας ενός τέκνου.

Κατετάγη στο Πυροσβεστικό Σώμα το 1991 και 
το 1996 αποφοίτησε από την Σχολή Ανθυπο-
πυραγών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας με το 
βαθμό του Ανθυποπυραγού και τοποθετήθηκε 
στην Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση 
Δυτικής Ελλάδας.

Κατά την διάρκεια της θητείας του υπηρέτησε 
ως επιχειρησιακός Αξιωματικός σε Περιφερει-
ακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις και ως επιτελι-
κός Αξιωματικός στο Αρχηγείο του Πυροσβε-
στικού Σώματος.

Το 2010 αποφοίτησε από την Σχολή Επιμόρφω-
σης και Μετεκπαίδευσης της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας.

Το 2011 προήχθη στον βαθμό του Αντιπυράρχου 
και τοποθετήθηκε ως Υποδιοικητής στην Πυρο-
σβεστική Υπηρεσία της Ζακύνθου.

Το 2019 προήχθη στον βαθμό του Πυράρχου 
και τοποθετήθηκε ως Διοικητής στην Πυροσβε-
στική Υπηρεσία της Κορίνθου και το 2020 ως 
Διοικητής στη Διοίκηση Πυροσβεστικής Υπη-
ρεσίας Νομού Κορινθίας.

Το 2021 προήχθη στο βαθμό του Αρχιπυράρχου 
και τοποθετήθηκε ως Διοικητής στην Πυροσβε-
στική Υπηρεσία Ελευσίνας και το 2022 ως Διοι-
κητής στη Διοίκηση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Δυτικής Αττικής.

Το 2024 προήχθη στο βαθμό του Υποστρατή-
γου και τοποθετήθηκε στη θέση του Συντονι-
στή Επιχειρήσεων Στερεάς Ελλάδας και Θεσ-
σαλίας.

Κατά τη διάρκεια της θητείας του έχει λάβει 
μέρος σε πολλές δύσκολες επιχειρήσεις πυρό-
σβεσης και διάσωσης σε όλη την Επικράτεια.

Κατά την επαγγελματική του σταδιοδρομία, 
προήχθη σε όλους τους βαθμούς κατ’ επιλογή, 
έλαβε ηθικές και υλικές αμοιβές και έχει τιμη-
θεί με όλα τα προβλεπόμενα μετάλλια, παρά-
σημα και διαμνημονεύσεις.

Κατά τις πρόσφατες κρίσεις του 2025, προήχθη 
στον βαθμό του Αντιστρατήγου και ανέλαβε 
καθήκοντα ως Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου 
Ελλάδας.

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

O

Γενικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας
Αντιστράτηγος ΠΣ Χρήστος Πλατάς
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E
ντονη σεισμική δραστηριότητα παρατηρή-
θηκε τις τελευταίες μέρες του Ιανουαρίου, 
στη θαλάσσια περιοχή μεταξύ Θήρας και 
Αμοργού, με αποτέλεσμα την δικαιολογημένη 

ανησυχία κατοίκων και ειδικών και την λήψη προληπτι-
κών μέτρων στη γύρω περιοχή.
Λόγω αυτής της σεισμικής δραστηριότητας, ο Πρόε-
δρος του ΟΑΣΠ, Καθηγητής Ευθύμιος Λέκκας συγκά-
λεσε την 1η Φεβρουαρίου, κοινή συνεδρίαση των δύο 
Επιτροπών (της Μόνιμης Επιστημονικής Επιτροπής Εκτί-
μησης Σεισμικού Κινδύνου και Μείωσης της Σεισμικής 
Διακινδύνευσης και της Μόνιμης Επιστημονικής Επιτρο-
πής Παρακολούθησης του Ελληνικού Ηφαιστειακού Τό-
ξου του ΟΑΣΠ). Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε στο 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, παρουσία του Υπουργού Βασίλη Κικίλια, του Υφυ-
πουργού Ευάγγελου Τουρνά, του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Παπαγεωργίου, καθώς 
και της ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος.
Ακολούθησε σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό, στις 2 
Φεβρουαρίου, με τον κ. Κικίλια να δηλώνει: «Ενημε-
ρώθηκε ο Πρωθυπουργός, όπως και όλοι οι υπόλοιποι 
παριστάμενοι από την επιστημονική μας ομάδα. Ενημέ-
ρωση φυσικά θα παρέχεται συνεχώς. Εξετάζονται όλα 
τα στοιχεία της σεισμικής δραστηριότητας. Τα μέτρα τα 
οποία έχουν ληφθεί μέχρι τώρα καταλαβαίνετε ότι είναι 
προληπτικά. Σε κάθε περίπτωση, ενημέρωση θα υπάρ-
χει συνεχώς και προς όλους, καθότι, όπως βλέπετε, 
συνεδριάζει συνεχώς η Επιτροπή Εκτίμησης Σεισμικού 
Κινδύνου. […] Επειδή υπάρχει Επιτροπή με επιστήμο-
νες που χειρίζονται το συγκεκριμένο θέμα, θα ήθελα 
να κάνω μια θερμή παράκληση προς όλους, στα πλαί-
σια της έγκυρης και σωστής ενημέρωσης: Να δώσουμε 
βήμα σε αυτούς τους ανθρώπους που πραγματικά γνω-
ρίζουν τα γεγονότα».
Επίσης ο Πρωθυπουργός, συνοδευόμενος από τον κ. 
Κικίλια, τον Αρχηγό του Π.Σ., καθώς και κλιμάκιο Αξι-

ωματικών και Επιστημόνων, επισκέφθηκαν στις 7 Φε-
βρουαρίου στη Σαντορίνη, το Κινητό Επιχειρησιακό 
Κέντρο του Πυροσβεστικού Σώματος «ΟΛΥΜΠΟΣ», 
τον χώρο διαμονής των στελεχών της Ε.Μ.Α.Κ. και των 
Ε.ΜΟ.Δ.Ε., που είχαν μεταβεί προληπτικά στο νησί, αλλά 
και το Νοσοκομείο του νησιού. 
Για την καλύτερη, ταχύτερη και πληρέστερη ενημέ-
ρωση των πολιτών αναφορικά με την εν λόγω σεισμική 
δραστηριότητα, - η διάρκεια της οποίας παρατείνονταν 
συνεχώς, - με πρωτοβουλία του Υπουργού Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ορίστηκε από τις 8 
Φεβρουαρίου, ως εκπρόσωπος των δύο Επιτροπών 
(Μόνιμη Eπιστημονική Eπιτροπή Εκτίμησης Σεισμικού 
Κινδύνου και Μείωσης της Σεισμικής Διακινδύνευσης 
και Μόνιμη Επιστημονική Επιτροπή Παρακολούθησης 
του Ελληνικού Ηφαιστειακού Τόξου του ΟΑΣΠ) ο Καθη-
γητής Φυσικής Λιθόσφαιρας, Σεισμολογίας και Εφαρ-
μοσμένης Γεωφυσικής του ΑΠΘ, Κώστας Παπαζάχος.
Επίσης λόγω της κατάστασης, τέθηκαν σε κατάσταση 
έκτατης ανάγκης τα νησιά Θήρα και Αμοργός, έως ότου 
αποκλιμακωθεί το φαινόμενο. Ενδεικτικά αναφέρεται 
ότι από την 1η έως την 16η Φεβρουαρίου, η σεισμική 
ακολουθία στη θαλάσσια περιοχή της Ανύδρου μεταξύ 
Θήρας και Αμοργού, ήταν της τάξης των 1.300 σεισμών 
μεγέθους άνω του 3.0 R (και με μέγιστο καταγεγραμ-
μένο μέγεθος 5.3 R).

Έντονη σεισμική δραστηριότητα Έντονη σεισμική δραστηριότητα 
μεταξύ Θήρας και Αμοργούμεταξύ Θήρας και Αμοργού
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Εθνική Επέτειος  Εθνική Επέτειος  
της 25ης Μαρτίου 1821της 25ης Μαρτίου 1821

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

αρουσία του Προέδρου της Ελληνικής Δημο-
κρατίας Κωνσταντίνου Τασούλα, της πολιτικής 
και στρατιωτικής ηγεσίας του τόπου και του 
Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντι-

στρατήγου ΠΣ Θεόδωρου Βάγια, ολοκληρώθηκαν με την 
καθιερωμένη στρατιωτική παρέλαση, στο κέντρο της Αθή-
νας, οι εκδηλώσεις για τον εορτασμό της επετείου της 
Επανάστασης του 1821. 
«Σήμερα όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες γιορτάσαμε 
και τιμήσαμε τη μεγαλύτερη Εθνική Επέτειο του Ελληνι-
σμού. Και σήμερα εδώ, μέσα από μια καταπληκτική και 
εμψυχωτική παρέλαση του ένοπλου τμήματος του Έθνους, 
με την χαρά της αφθαρσίας μες στα μάτια, παρέλασαν οι 
νέες και οι νέοι μας, ξαναζήσαμε μεγάλες στιγμές που 
αξίζει κάθε χρόνο να τις ξαναζούμε.[…] Ας ξαναθυμη-
θούμε, λοιπόν, πόσο δύσκολα ξεκινήσαμε, πόσο ασφυ-
κτικά ξεκινήσαμε ως προς τα όριά μας, για να εκτιμή-
σουμε πού φτάσαμε και για να πιστέψουμε ότι αυτά που 
διεκδικούμε, μαζί με την προκοπή μας, είναι επιτεύξιμα. 
Είναι επιτεύξιμα με εθνική και κοινωνική συνοχή, με ενό-
τητα σ΄ αυτά τα μεγάλα και τα σπουδαία που μας ενώνουν. 
Κι αν θέλουμε να το πιστέψουμε, κι αν θέλουμε να το κά-
νουμε πράξη ας ξαναεπισκεφτούμε πάλι την 25η Μαρτίου 
του 1821, είναι το μεγαλύτερο και σπουδαιότερο σχολείο 
μας, είναι η πιο αισιόδοξη πηγή μας γι΄ αυτό και σήμερα 
την τιμήσαμε με τον καλύτερο τρόπο. Χρόνια πολλά σε 
όλες τις Ελληνίδες και σε όλους τους Έλληνες! Ζήτω η 25η 

Μαρτίου!» δήλωσε o Πρόεδρος της Δημοκρατίας μετά την 
ολοκλήρωση της στρατιωτικής παρέλασης.
Προηγήθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αθηνών, δο-
ξολογία χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών Ιε-
ρωνύμου, καθώς και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του 
Αγνώστου Στρατιώτη.
Εντυπωσιακή ήταν για ακόμη μία φορά, η παρέλαση των 
πεζοπόρων και μηχανοκίνητων τμημάτων των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας.
Το Πυροσβεστικό Σώμα, με τα πεζοπόρα τμήματα Δοκί-
μων Ανθυποπυραγών, της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., της 1ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 
και της Μουσικής Μπάντας, αλλά και με μηχανοκίνητο εξο-
πλισμό της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής και ελικόπτερα της Υ.Ε.Μ.Π.Σ. 
έδωσε, δυναμικά και πάλι το «παρών» στις εορταστικές 
εκδηλώσεις για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρτίου.
Είχε προηγηθεί ο εορτασμός της επετείου της Εθνικής 
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Αποτίμηση Προεγκατάστασης 2024/Π.Ε.

Παλιγγενεσίας και του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με 
εκδηλώσεις σε όλες τις σημαιοστολισμένες Πυροσβεστι-
κές Υπηρεσίες της χώρας και με ομιλίες, τις οποίες παρα-
κολούθησαν σε γενικές συγκεντρώσεις το πυροσβεστικό 
και πολιτικό προσωπικό του Σώματος.
Η κεντρική εκδήλωση για την Αττική πραγματοποιήθηκε 
παρουσία των Υφυπουργών Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά και Κωνσταντίνου Κα-
τσαφάδου, της ηγεσίας του Π.Σ., ανώτατων και ανώτερων 
Αξιωματικών του Αρχηγείου Π.Σ. & της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής 
και πυροσβεστικών υπαλλήλων του Α.Π.Σ., την 24η Μαρ-
τίου, σε χώρο του Υπουργείου ΚΚΠΠ (Λεωφ. Κηφισίας 37, 
Μαρούσι).
Στην ημερήσια διαταγή που εκδόθηκε, ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος 
Βάγιας, απευθυνόμενος σε όλο το προσωπικό, αναφέρει: 
«Ο απανταχού Ελληνισμός σήμερα τιμά και γιορτάζει τη 
διπλή γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, αναγγέλ-
λοντας την ενσάρκωση του Θεανθρώπου Χριστού, αλλά 
και την έναρξη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 κατά 
του οθωμανικού ζυγού. Η Ελληνική Επανάσταση του 1821 
αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς και καθοριστι-
κούς αγώνες του έθνους μας στην ιστορική πορεία. […] 
Η Παναγία και Μητέρα του Θεού, να είναι πάντα σκέπη 
και προστασία μας καθοδηγώντας μας με τη χάρη και την 
ευλογία της στο έργο μας. Χρόνια Πολλά σε όλους! Ας εί-
μαστε πάντα άξιοι της κληρονομιάς που μας άφησαν οι 
ήρωες του 1821!»
Ομιλητής στη φετινή εκδήλωση, της 204ης επετείου, ήταν 
ο Επιπυραγός Σαμαράς Κωνσταντίνος, Τμηματάρχης Δικα-
στικού της Διεύθυνσης Νομικής Υποστήριξης του Α.Π.Σ., 
ο οποίος έκανε μια σύντομη αναφορά στις μάχες που δό-
θηκαν με την έναρξη της επανάστασης, ενώ εξήρε τον 

πατριωτισμό των Ελλήνων, που ενωμένοι με την ομοψυχία 
που τους χαρακτήριζε, πέτυχαν το ακατόρθωτο!
Τόσο ο κ. Τουρνάς και ο κ. Κατσαφάδος, όσο και ο Αρχη-
γός του Π.Σ., στο σύντομο χαιρετισμό τους, προς το πυ-
ροσβεστικό προσωπικό, τόνισαν πως ενωμένοι και εμείς 
όπως οι Έλληνες του ’21, μπορούμε να καταφέρουμε 
πολλά για την ευημερία την προσωπική αλλά και της πα-
τρίδας μας. 
Παρόμοιες εκδηλώσεις, με ομιλίες και σημαιοστολισμούς 
πραγματοποιήθηκαν σε όλες τις Πυροσβεστικές Υπηρε-
σίες της Χώρας.
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M ετά από πρόσκληση του Υπουργού Κλιμα-
τικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Γιάννη Κεφαλογιάννη, πραγματοποιήθηκε 
στις 28 Μαρτίου, ευρεία σύσκεψη με θέμα 

την πορεία των καθαρισμών και της διάνοιξης αντιπυ-
ρικών ζωνών στο πλαίσιο της προετοιμασίας για την 
αντιπυρική περίοδο.
Ο Υπουργός ενημερώθηκε από τον Γενικό Διευθυντή 
Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος Βαγγέλη Γκου-
ντούφα, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. 
Αναστάσιο Μάνο, την εκπρόσωπο του Γενικού Διευθυ-
ντή Διαχείρισης και Συντήρησης Παγίων Α.Δ.Μ.Η.Ε. Πα-
ναγιώτα Αλεξοπούλου και τον Διοικητή της Διοίκησης 
Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστρο-
φών Αντιστράτηγο Μιχαήλ Κλούβα για τον υφιστάμενο 
προγραμματισμό και τις δράσεις που έχουν υλοποιηθεί 
έως τώρα. Στόχος της σύσκεψης, στην οποία συμμε-
τείχαν στελέχη της Διεύθυνσης Δασών και Δασικού 
Περιβάλλοντος του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, του Α.Δ.Μ.Η.Ε., του Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., των Ενό-
πλων Δυνάμεων και του Πυροσβεστικού Σώματος, ήταν 
η πορεία του προγραμματισμού και ο συντονισμός των 
παραπάνω Φορέων και Υπηρεσιών για την πρόοδο, την 
περαιτέρω προτεραιοποίηση και υλοποίηση της διά-
νοιξης αντιπυρικών ζωνών σε περιοχές ευθύνης των 
Α.Δ.Μ.Η.Ε. & Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.
Μετά την ολοκλήρωση της σύσκεψης ο κ. Κεφαλογιάν-
νης, πραγματοποίησε την ακόλουθη δήλωση:
«Ενόψει της αντιπυρικής περιόδου συγκαλέσαμε μια 
ευρεία σύσκεψη, όπου συμμετείχε, μεταξύ άλλων, το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας δια της Γενι-
κής Διεύθυνσης Δασών, ο Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., ο Α.Δ.Μ.Η.Ε., 
όπως και οι Ένοπλες Δυνάμεις, μέσα από τη Διεύθυνση 
της ΔΙ.Κ.Α.Φ.ΚΑ. και βεβαίως παρουσία και της πολιτι-
κής αλλά και φυσικής ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώ-

ματος, μπορέσαμε και καταλήξαμε σε μια σειρά από 
δράσεις που είναι αναγκαίες και φέτος προκειμένου να 
έχουμε την καλύτερη δυνατή προετοιμασία για το καλο-
καίρι το οποίο μας έρχεται.[…] Είμαστε αυτή τη στιγμή 
σε μια τελική φάση προετοιμασίας και σε συνδυασμό 
βεβαίως και με την ενισχυμένη δύναμη την οποία θα 
έχει το Πυροσβεστικό Σώμα φέτος, συνολικά 18.000 
άτομα που περιλαμβάνουν τους εποχικούς, αλλά και τα 
μόνιμα στελέχη του, θεωρώ ότι μπαίνουμε με τις καλύ-
τερες προοπτικές στην αντιπυρική περίοδο. Είναι δεδο-
μένο ότι φέτος προφανώς θα ξανά έχουμε πυρκαγιές. 
Ο στόχος μας είναι να μπορέσουμε να μειώσουμε τις 
καταστροφικές συνέπειες, να αποτρέψουμε τις ανθρώ-
πινες απώλειες και στο τέλος της περιόδου να έχουμε 
τα συμπεράσματα τα οποία θέλουμε, έτσι ώστε να προ-
ετοιμαστούμε ξανά για την επόμενη χρονιά».
Στη σύσκεψη συμμετείχαν ακόμη, ο Υφυπουργός Κλι-
ματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος 
Τουρνάς, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας 
Νίκος Παπαευσταθίου, ο Αρχηγός του Π.Σ. Αντιστράτη-
γος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ο Υπαρχηγός του Π.Σ. Αντι-
στράτηγος ΠΣ Γεώργιος Μαρκουλάκης, ο Επιτελάρχης 
Α.Π.Σ. Αντιστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος Μπαλάφας, ο Γε-
νικός Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος ΠΣ 
Χρήστος Πλατάς, ο Διοικητής του Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ. Υποστρά-
τηγος ΠΣ Δημήτριος Μπριόλας, ο Προϊστάμενος Κλά-
δου Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων του Π.Σ. Υποστράτη-
γος ΠΣ Σίμος Αποστόλου, ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης 
Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Δημή-
τρης Αλεξανδρής, ο Ειδικός Συνεργάτης Υφυπουργού 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας Φοίβος 
Θεοδώρου, ο Διευθυντής της Διεύθυνσης Περιφέρειας 
Αττικής Αθανάσιος Φουντουλάκης καθώς και Γενικοί 
Διευθυντές, Σύμβουλοι και στελέχη των Α.Δ.Μ.Η.Ε. και 
Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε.

Σύσκεψη στο πλαίσιο  Σύσκεψη στο πλαίσιο  
της προετοιμασίας για  της προετοιμασίας για  
την αντιπυρική περίοδοτην αντιπυρική περίοδο
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Υπογραφή σύμβασης για Υπογραφή σύμβασης για 
την προμήθεια 30 νέων την προμήθεια 30 νέων 
υπερσύγχρονων αυτόματων υπερσύγχρονων αυτόματων 
μετεωρολογικών σταθμώνμετεωρολογικών σταθμών

πογράφηκε στις 27 Ιανουαρίου στην Εθνική 
Μετεωρολογική Υπηρεσία, η σύμβαση για την 
προμήθεια 30 νέων υπερσύγχρονων αυτόμα-
των μετεωρολογικών σταθμών, στο πλαίσιο 

υλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ.
Όπως δήλωσε ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πο-
λιτικής Προστασίας: «[…] Η αδήριτη ανάγκη για την 
προμήθεια νέου, σύγχρονου μετεωρολογικού εξοπλι-
σμού, είναι κάτι για το οποίο γίνεται πολύς λόγος στην 
επιστημονική κοινότητα και το ακούτε δημοσίως τους 
τελευταίους μήνες από τους μετεωρολόγους της ΕΜΥ, 
του Αστεροσκοπείου και τους ιδιώτες. Θέλω να θυ-
μίσω ότι τελευταία φορά αυτό υλοποιήθηκε ανεπιτυ-
χώς στους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Είμαι, λοι-
πόν, πολύ περήφανος, που 20 χρόνια μετά και εντός 12 
μηνών, υλοποιήθηκε μέσα από το Ταμείο Ανάκαμψης, 
το Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και τους υπηρεσι-
ακούς παράγοντες που δούλεψαν σκληρά[…]»
«[…] Πιστεύω, ότι στο μέλλον, σε συνεργασία με τη μη-
χανική μάθηση, τις έξυπνες λύσεις με την αφομοίωση 
των δεδομένων από τους μετεωρολογικούς σταθμούς 
και γενικότερα από τα μέσα επιτήρησης, θα έχουμε 
καλύτερα προγνωστικά εργαλεία στη φαρέτρα μας 
για μία αξιόπιστη πρόγνωση, που μπορεί να προειδο-
ποιεί κατάλληλα τους πολίτες για τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα», ανέφερε ο Διευθυντής του Μετεωρο-
λογικού Κέντρου της ΕΜΥ και μέλος της επιτροπής 
Εκτίμησης Κινδύνου του Υπουργείου ΚΚΠΠ, Θοδω-
ρής Κολυδάς, ενώ ο κ. Δημήτρης Ζιακόπουλος, μέλος 
επίσης της ίδιας επιτροπής, τόνισε ότι για την ΕΜΥ 
ξημέρωσε μια άλλη μέρα, όχι μόνο λόγω του νέου 
εξοπλισμού αλλά και λόγω της δομικής αναδιοργά-
νωσης της υπηρεσίας.
«[…]Απέναντι σε αυτήν την πρόκληση που βλέπουμε 
να εξελίσσεται ραγδαία, η ενίσχυση της χώρας μας με 
σύγχρονες υποδομές και με ψηφιακή τεχνολογία και 

ψηφιακή αναβάθμιση της πρόληψης και της έγκαιρης 
προετοιμασίας για ακραία καιρικά φαινόμενα είναι 
επιτακτική ανάγκη[…]» επισήμανε ο Διευθύνων Σύμ-
βουλος της Κοινωνίας της Πληροφορίας, Σταύρος 
Ασθενίδης.
«Η Space Hellas έχει μια εκτεταμένη εμπειρία σε 
συστήματα που έχουν σχέση με την μετεωρολογική 
υπηρεσία για σχεδόν 20 χρόνια. Έχουμε συνεργαστεί 
πολλές φορές με τα στελέχη της Μετεωρολογικής 
Υπηρεσίας επιτυχημένα.[…] Είναι μεγάλη μας τιμή που 
μπορούμε να συμβάλλουμε σε ένα καθοριστικό πεδίο 
για τη χώρα μας», δήλωσε ο Εκτελεστικός Πρόεδρος 
της Space Hellas, Σπυρίδων Μανωλόπουλος.
Οι αυτόματοι μετεωρολογικοί σταθμοί θα εγκατα-
σταθούν σε διάφορες περιοχές της επικράτειας, τις 
οποίες έχει υποδείξει η Εθνική Μετεωρολογική Υπη-
ρεσία. Μεταξύ των περιοχών αυτών είναι ο Υμηττός, 
η Αίγινα, τα Κύθηρα, η Θεσσαλονίκη, η Λάρισα, η Κα-
βάλα, η Πρέβεζα, η Ανδραβίδα, η Καλαμάτα, τα Χα-
νιά, η Σκύρος κ.α., δημιουργώντας ένα ολοκληρωμένο 
δίκτυο, το οποίο θα αποτυπώνει τις καιρικές συνθή-
κες σε όλη τη χώρα. Αυτό θα βελτιώσει καθοριστικά 
την ποιότητα των μετεωρολογικών προγνώσεων, οι 
οποίες, πλέον, δεν θα αποτυπώνονται με θεωρητικά 
υπολογιζόμενες τιμές, αλλά με πραγματικά δεδομένα 
που θα δίνουν οι σταθμοί ανά 10 λεπτά.
Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Υφυπουργός 
ΚΚΠΠ, Ευάγγελος Τουρνάς, σύσσωμη η ηγεσία του 
Π.Σ., καθώς και ανώτατα στελέχη των ενόπλων δυ-
νάμεων.

Y

Προμήθεια Μετ/κών Σταθμών/Π.Ε.



Υπογραφή σύμβασης για Υπογραφή σύμβασης για 
την προμήθεια 4.500 συνόλων την προμήθεια 4.500 συνόλων 
ατομικής προστασίας για  ατομικής προστασίας για  
τις εθελοντικές ομάδεςτις εθελοντικές ομάδες

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

τις 26 Φεβρουαρίου, σε ειδική εκδήλωση, ο 
Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας υπέγραψε σύμ-
βαση για την προμήθεια 4.500 σετ ατομικής 
προστασίας (στολές, κράνη, μπότες) για τις 

εθελοντικές ομάδες, στο πλαίσιο υλοποίησης του προ-
γράμματος ΑΙΓΙΣ. Η αξία του εξοπλισμού ανέρχεται σε 2,7 
εκ. ευρώ και η παραλαβή αναμένεται μέσα στην ερχόμενη 
αντιπυρική περίοδο. Τα μέσα θα καλύψουν το σύνολο 
των εθελοντών πολιτικής προστασίας της χώρας, ενώ 
σε μελλοντική αύξηση του αριθμού τους, έχουν κρατηθεί 
οι κωδικοί για τη διενέργεια νέων, άμεσων διαγωνισμών. 
Ο κ. Κικίλιας απευθυνόμενος στους εθελοντές ανέφερε 
μεταξύ άλλων: «Δεν συμβαίνει συχνά στους πολιτικούς 
αυτά τα οποία έχουν πει ή υποσχεθεί να τα βλέπουν να 
υλοποιούνται. Τα μέσα ατομικής προστασίας είναι ικανά 
και αναγκαία συνθήκη για μάχιμους ανθρώπους του κα-
θήκοντος, όπως είστε όλοι και όλες. Πολλές φορές με τον 
Υφυπουργό, κ. Τουρνά, τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού 
Σώματος και το επιτελείο συζητήσαμε τους τρόπους που 
θα βελτιώσουμε τη σχέση μεταξύ μας για αυτό το οποίο 
επιτελεί το Πυροσβεστικό Σώμα και είναι ιερό, την προ-
στασία της ανθρώπινης ζωής. Και εσείς ακόμα παραπάνω 
κυρίες και κύριοι, έχετε το σεβασμό μου και την εκτίμησή 
μου γιατί το κάνετε μέσα από την καρδιά σας, το κάνετε 
χωρίς αντάλλαγμα[…]».
Από την πλευρά του ο εκπρόσωπος των εθελοντών κ. Πα-
ναγόπουλος Γεράσιμος, πρόεδρος της Εθελοντικής Ορ-

γάνωσης "Σώμα Εθελοντών Διασωστών Πυροσβεστών 
Δυτικής Αχαϊας" ανέφερε: «Σήμερα, αισθανόμαστε δικαι-
ωμένοι, μετά από πάρα πολλά χρόνια προσπάθειας, γιατί 
κύριε Υπουργέ, αποδείξατε ότι η θεωρία μπορεί να γίνει 
πράξη και το έργο μας να έχει πραγματικά αποτελέσματα 
και εξηγούμαι για να γίνω σαφής. Τα τελευταία χρόνια 
έχουμε δει 3 νόμους. Το 3013/2002, το 4249/2014 και το 
4662/2020 να έρχονται προς διαβούλευση και ψήφιση 
στη Βουλή. Όλοι έμειναν στα χαρτιά και ο 4662/2020 εί-
ναι ο μοναδικός νόμος που με δικές σας πρωτοβουλίες και 
αποφάσεις και στη συνεργασία με την Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας παίρνει σάρκα και οστά και μιλώ 
συγκεκριμένα για τα θέματα που άπτονται του θεσμού, του 
εθελοντή Πολιτικής Προστασίας που από εδώ και πέρα 
θα πρέπει να το χρησιμοποιούμε πιο συχνά. […] Εμείς στη 
ζωή μας, ένα μεγάλο μέρος ανήκει στον εθελοντισμό. Σας 
ευχαριστούμε και πάλι, θα είμαστε δίπλα σας».
Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Υφυπουργός ΚΚΠΠ, 
Ευάγγελος Τουρνάς, σύσσωμη η ηγεσία του Π.Σ., ανώτατα 
και ανώτερα στελέχη του Π.Σ. και του Υπουργείου ΚΚΠΠ, 
καθώς και μεγάλος αριθμός εθελοντών Πολιτικής Προ-
στασίας.

Σ
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ύμβαση για την προμήθεια 150 οχημάτων τύ-
που SUV 4X4 για τη Δασική Υπηρεσία υπέ-
γραψε στις 7 Μαρτίου, ο Υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κι-
κίλιας, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμ-

ματος ΑΙΓΙΣ. Τα οχήματα αυτά θα χρησιμοποιηθούν στην 
καθημερινή επιτήρηση των δασικών εκτάσεων σε όλη τη 
χώρα στο πλαίσιο της πρόληψης που είναι το κλειδί στην 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών. Υπογράμμισε ο κ. Κικίλιας 
ότι το ΑΙΓΙΣ ήταν ένα δύσκολο και βαρύ πρόγραμμα, 
«αλλά αισθανόμαστε ότι αφήνουμε στις επόμενες γε-
νιές μια προίκα, μια παρακαταθήκη νέας τεχνολογίας», 
ενώ σημείωσε ότι στην πρόληψη, στο σχεδιασμό και την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση είναι εκεί σε κάθε κρίση 
και δίπλα στους πολίτες, το ένδοξο Πυροσβεστικό Σώμα, 
η Δασική Υπηρεσία και όποιος άλλος χρειαστεί. «[…] Και 
έτσι θα συνεχίσουμε, θα το κάνουμε με ευσυνειδησία, θα 
το κάνουμε με πατριωτισμό και αγάπη στον συνάνθρωπο 
μας και σεβασμό σε αυτό το οποίο είναι το υπέρτατο 
αγαθό, που είναι η αξία της ανθρώπινης ζωής». 
Για «σημαντική ημέρα ιδιαίτερα για τις δασικές υπη-
ρεσίες» έκανε λόγο ο Υφυπουργός ΚΚΠΠ, Ευάγγελος 
Τουρνάς, σημειώνοντας: «Αποδεικνύουμε στην πράξη 
ότι επενδύουμε και στους δύο τομείς και στην πρόληψη 
και στην καταστολή. Είναι χαρά για όλους μας ότι υπο-
γράφεται σήμερα ένα τόσο σημαντικό πρόγραμμα γιατί 
θα έχετε τα εργαλεία στα χέρια σας[…]».
 «Στόχος μας είναι η ενίσχυση της συνεργασίας Πυρο-
σβεστικού Σώματος και Δασικής Υπηρεσίας, και με την 
χρήση των μέσων του ΑΙΓΙΣ να γίνουμε πιο αποτελε-
σματικοί προς όφελος των συμπολιτών μας» επισήμανε 
από την πλευρά του ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας.
 Ο Γενικός Γραμματέας Δασών, Ευστάθιος Σταθόπου-
λος δήλωσε: «Το 2024 ήταν το πρώτο έτος το οποίο 
κατέγραψε αυτό που λέμε πολιτική με αποτέλεσμα. Και 
εννοώ το υψηλό επίπεδο συνεργασίας της Πολιτικής 

Προστασίας σε επίπεδο πολιτικής ηγεσίας και στελεχών 
στο πεδίο και της Δασικής Υπηρεσίας, που είχε πραγ-
ματικό αποτέλεσμα. […] Το 2025 θα είναι ενισχυμένη 
και σε εξοπλισμό, αυτοκίνητα, τελευταίας τεχνολογίας 
και σύγχρονου τύπου, που σίγουρα θα είναι ένα ακόμα 
όπλο στη μάχη που είναι μάχη της γενιάς μας, μάχη 
όλων για την αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματι-
κής αλλαγής[…]». 
Ο Γενικός Διευθυντής Δασών του Υ.Π.ΕΝ., Βαγγέλης 
Γκουντούφας τόνισε: «Σήμερα αισθάνομαι διπλά χα-
ρούμενος γιατί ζούμε από κοντά και μια άλλη παράμε-
τρο της πραγματικής και στενής συνεργασίας μεταξύ 
δυο πάρα πολύ κρίσιμων υπηρεσιών της Δασικής Υπη-
ρεσίας και του Πυροσβεστικού Σώματος. Και πραγμα-
τικά αυτό αποδεικνύεται μέσα από την έμπρακτη συν-
δρομή της προμήθειας των πρώτων 150 οχημάτων για 
την πρόληψη, την καταστολή και την αποκατάσταση των 
δασικών οικοσυστημάτων της χώρας μας μέσα από το 
πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ […]».
Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Υπαρχηγός του Π.Σ., 
ο Προϊστάμενος Επιτελείου Α.Π.Σ., καθώς και ανώτατα και 
ανώτερα στελέχη του Π.Σ., των Υπουργείων ΚΚΠΠ & Πε-
ριβάλλοντος & Ενέργειας και της Δασικής Υπηρεσίας.

Προμήθεια 150 οχημάτων για Προμήθεια 150 οχημάτων για 
τη Δασική Υπηρεσία στο πλαίσιο τη Δασική Υπηρεσία στο πλαίσιο 
υλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣυλοποίησης του προγράμματος ΑΙΓΙΣ

Προμήθεια οχημάτων/Π.Ε.
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E
κδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 12 Μαρτίου 
για την υπογραφή της σύμβασης προμήθειας 
του Εθνικού Συστήματος Διαχείρισης Κρίσεων 
και Εθνικής Βάσης Δεδομένων. Πρόκειται για 
υποέργο που εντάσσεται στο Ολοκληρωμένο 

Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κινδύνων και Πρό-
ληψης, συνολικού ύψους 72,3 εκ. ευρώ, «του πιο σημαντι-
κού έργου του προγράμματος ΑΙΓΙΣ». Το έργο αποτελεί 
τον πυρήνα της ψηφιακής υποδομής στη διαχείριση και 
στην πρόληψη φυσικών καταστροφών. Με τη δημιουργία 
ενός προηγμένου πληροφοριακού συστήματος, βασι-
σμένο σε προηγμένες τεχνολογίες και ΑΙ, όλοι οι φορείς 
Πολιτικής Προστασίας θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβα-
σης σε πληροφορίες και δεδομένα υψηλής ποιότητας και 
ακρίβειας για τη λήψη αποφάσεων, την οργάνωση των 
διαθέσιμων πόρων και τη βέλτιστη διαχείριση όλων των 
συμβάντων. «Με αυτό τον τρόπο θα υπάρχει άμεση ενη-
μέρωση και έγκαιρος συντονισμός στο πεδίο και θα δια-
σφαλίζεται η βέλτιστη αντιμετώπιση καταστάσεων έκτα-
κτης ανάγκης. «Το κομμάτι αυτό στην τεχνητή νοημοσύνη 
και στη ψηφιοποίηση είναι από τα πιο σημαντικά και δίνει 
τη δυνατότητα η Πολιτική Προστασία και το Υπουργείο να 
πάνε στην επόμενη εποχή» ανέφερε ο κ. Κικίλιας 
Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας, Ευάγγελος Τουρνάς τόνισε την σπουδαιότητα αυτού 
του έργου, ενώ από επιχειρησιακής απόψεως ο Υποδιοι-
κητής του Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ, Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Μιχα-
λόπουλος ανέφερε ότι: «[…] αποκτούμε την ικανότητα να 
έχουμε μια χωρική και μια χρονική εκτίμηση πιθανότητας 
συμβάντος που μπορεί να θέσει σε κίνδυνο τις ανθρώπι-
νες ζωές. Καθώς επίσης και την εκτίμηση του μεγέθους 
και των συνεπειών των απωλειών είτε αφορούν ανθρώπι-
νες ζωές, είτε φυσικό κεφάλαιο και υποδομές[…]» 
 Ο Διευθύνων Σύμβουλος της Κοινωνίας της Πληροφο-
ρίας, Σταύρος Ασθενίδης υπογράμμισε μεταξύ άλλων: 
«Βρισκόμαστε στην πραγματικά ευχάριστη να συμμετέ-
χουμε ως Κοινωνία της Πληροφορίας στην υλοποίηση 
ενός πολύ σημαντικού έργου για την Ελλάδα, για το 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
για την Πυροσβεστική και για όλους αυτούς οι οποίοι φρο-
ντίζουν για την ασφάλειά μας[…]».
 Ο CEO της Nova ICT, Αλέξανδρος Μπρέγιαννης τόνισε: 
«Εργαζόμαστε διαρκώς ώστε να φέρνουμε την καινοτο-
μία σε κάθε πτυχή της καθημερινότητας. Σε συνεργασία 
με το ΥπΚΚΠΠ υλοποιούμε ένα Ολιστικό Σύστημα Δια-
χείρισης Κρίσεων και Πρόληψης, το οποίο με την χρήση 
καινοτόμων τεχνολογιών και τεχνητής νοημοσύνης θα 
δώσει την δυνατότητα στην Πολιτεία να αναβαθμίσει την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα της Ελλάδας απέναντι στις φυ-
σικές καταστροφές (πλημμύρες, πυρκαγιές κλπ) αλλά και 
τις ανθρωπογενείς δραστηριότητες (πχ βιομηχανικά ατυ-
χήματα). Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που, για ακόμη 
μια φορά, χρησιμοποιούμε τεχνολογία αιχμής για να στη-
ρίξουμε το πολύτιμο έργο της Πολιτείας σε ένα τόσο ση-
μαντικό χώρο όπως η Πολιτική Προστασία».
Στην εκδήλωση παρέστησαν επίσης ο Υπαρχηγός του Π.Σ. 
Αντιστράτηγος ΠΣ Κωνσταντίνος Μαρκουλάκης, ο Γενικός 
Επιθεωρητής Νοτίου Ελλάδας, Αντιστράτηγος ΠΣ Χρή-
στος Πλατάς, καθώς ανώτατα και ανώτερα στελέχη του 
Πυροσβεστικού Σώματος και του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.

Εθνικό Σύστημα Διαχείρισης Εθνικό Σύστημα Διαχείρισης 
Κρίσεων & Εθνική Βάση ΔεδομένωνΚρίσεων & Εθνική Βάση Δεδομένων

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Υπογραφή της σύμβασης για την προμήθειά τους
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Τελετή αποφοίτησης της 4Τελετή αποφοίτησης της 4ηςης  
Εκπαιδευτικής Σειράς ΠυράρχωνΕκπαιδευτικής Σειράς Πυράρχων

αρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελου Τουρνά 
και του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγου ΠΣ Θεόδωρου Βάγια, πραγ-

ματοποιήθηκε την Παρασκευή 3 Ιανουαρίου, η τελετή 
αποφοίτησης της 4ης Εκπαιδευτικής Σειράς Πυράρχων 
της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών 
Στελεχών, στις εγκαταστάσεις του Κέντρου Εκπαίδευσης 
του Πυροσβεστικού Σώματος Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος 
(Ι.Σ.Ν.) στη Νέα Μάκρη Αττικής. 
Ο Διοικητής της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευ-
σης Επιτελών Στελεχών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Αρχιπύραρχος Γεώργιος Αλικάκος ανέγνωσε την Ημε-
ρήσια Διαταγή στην οποία μεταξύ άλλων ανέφερε: «[…] 
Ολοκληρώνεται σήμερα το πρόγραμμα σπουδών της 4ης 
Εκπαιδευτικής Σειράς της Σχολής Επαγγελματικής Με-
τεκπαίδευσης Επιτελών – Στελεχών. Η σύγχρονη κοινω-
νία στηρίζεται πλήρως στις εφαρμογές της επιστημονικής 
γνώσης, η οποία εξελίσσεται διαρκώς ανατρέποντας τα-
χύτατα τα ισχύοντα δεδομένα. Η αρχική εκπαίδευση δεν 
επαρκεί πια για την ενεργό προσαρμογή όλων μας σε ένα 
ραγδαία μεταβαλλόμενο κοινωνικό και επαγγελματικό 
περιβάλλον. Η δυναμική της ανανέωσης ενισχύεται μέσω 
της συνεχούς και δια βίου εκπαίδευσης και μάθησης. 
Αναζητήστε το νέο, δοκιμάστε το και εφαρμόστε το […]».
Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας Ευάγγελος Τουρνάς αφού επέδωσε τα διπλώ-
ματα στους είκοσι επτά (27) αποφοιτήσαντες απηύθυνε 
χαιρετισμό, στον οποίο μεταξύ άλλων τόνισε: «[…] Σας 
συγχαίρω για την ολοκλήρωση της εκπαίδευσής σας στη 
Σχολή Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών Στε-
λεχών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, ως ένα σημαντικό 
βήμα στη σταδιοδρομία σας αλλά και ως εφόδιο απα-
ραίτητο για την εξέλιξή σας στην ανώτατη βαθμίδα της 

ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος.[…] Στόχος μας 
είναι, να ενισχύσουμε το Μηχανισμό Πολιτικής Προστα-
σίας και εσείς θα είστε εκείνοι που θα συμβάλλεται στη 
δημιουργία του νέου Πυροσβεστικού Σώματος το οποίο 
αποτελεί και τον επιχειρησιακό του βραχίονα.[…] Το Πυ-
ροσβεστικό Σώμα λοιπόν μετεξελίσσεται και εκσυγχρο-
νίζεται και απαιτείται τα στελέχη του να διαθέτουν υψηλή 
επαγγελματική κατάρτιση και γενική μόρφωση που θα 
σας βοηθήσουν να διοικήσετε με αποτελεσματικότητα 
και αμεσότητα. […] Σας συγχαίρω για την αποφοίτησή 
σας και σας ενθαρρύνω να συνεχίσετε την επιμόρφωσή 
σας. Εύχομαι σε όλους καλή χρονιά και να έχετε υγεία!».
Στη συνέχεια ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας αφού συνεχάρη 
τους αποφοιτήσαντες τόνισε ότι «[…] είστε σε ένα κρί-
σιμο στάδιο της σταδιοδρομίας σας, πριν περάσετε στην 
επόμενη βαθμίδα του ανώτατου Αξιωματικού. Εκμεταλ-
λευτείτε λοιπόν τις γνώσεις που αποκομίσατε ώστε να 
εξελίξετε το ακαδημαϊκό, προσωπικό και επαγγελμα-
τικό σας επίπεδο. Ξεπεράστε τη συνήθεια, το τυπικό και 
το εθιμικό. Κυρίως γιατί πλέον το Πυροσβεστικό Σώμα 
εξελίσσεται δυναμικά. […] Σας εύχομαι καλή συνέχεια 
στην υπηρεσιακή σας διαδρομή και δυναμική ιεραρχική 
ανέλιξη. Καλή Χρονιά σε όλους!».
Από τη φετινή 4η εκπαιδευτική σειρά Πυράρχων της 
Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών 
Στελεχών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας αποφοίτησε 
και ένας (1) Αξιωματικός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Κύπρου.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Κωνστα-
ντίνος Θεοφιλόπουλος, ο Πύραρχος Αντρέας Χριστοφή ως 
εκπρόσωπος του Αρχηγού της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Κύπρου καθώς και άλλοι επιτελείς Αξιωματικοί.

Αποφοίτηση Πυράρχων/Π.Ε.

της Σχολής Επαγγελματικής Μετεκπαίδευσης Επιτελών Στελεχών  
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
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αρουσία του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας Χρήστου Τριαντό-
πουλου και του Γενικού Επιθεωρητή Πυρο-
σβεστικού Σώματος Βορείου Ελλάδας Αντι-

στράτηγου ΠΣ Θεόδωρου Κοσμίδη, πραγματοποιήθηκε 
στις 20 Ιανουαρίου, η τελετή εγκαινίων των νέων κτιρι-
ακών εγκαταστάσεων της Διοίκησης Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών (ΔΙ.Π.Υ.Ν.) Μαγνησίας.
Στην τελετή χοροστάτησε ο Σεβασμιότατος Μητροπο-
λίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος.
Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας Χρήστος Τριαντόπουλος στην ομιλία του τό-
νισε: «[...] Σήμερα ολοκληρώνεται μια σημαντική προ-
σπάθεια, έτσι ώστε η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Μαγνησίας να έχει σύγ-
χρονες υποδομές, για την εξυπηρέτηση των πολιτών και 
φυσικά για την υλοποίηση του έργου του Πυροσβεστι-
κού Σώματος. Ένα έργο που τον τελευταίο καιρό έχει 
αναβαθμιστεί σημαντικά, μέσω του προγράμματος […]».
Ο Διοικητής της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Μαγνησίας, Αρχιπύραρχος 
Ευάγγελος Λιακόπουλος στην ομιλία του αναφέρθηκε 
στους σκοπούς, τους οποίους θα εξυπηρετούν οι νέες 
κτιριακές εγκαταστάσεις, με πρωταρχικό μέλημα την 
εξυπηρέτηση των πολιτών και τόνισε: « … σήμερα εγκαι-
νιάζεται μία σύγχρονη υποδομή με προδιαγραφές που 
θα διασφαλίζουν καλύτερο εργασιακό περιβάλλον και 
ποιοτικότερες υπηρεσίες στους κατοίκους όλων των 
περιοχών της Μαγνησίας. Πρόκειται για ένα κτίριο 350 
τ.μ., υπερσύγχρονο, που θα μπορούσε να χαρακτηρι-
σθεί, όχι άδικα θεωρώ, ως «κόσμημα του Πυροσβεστι-
κού Σώματος στη Μαγνησία». Οι χώροι διαμορφώθηκαν 
με γνώμονα την άμεση εξυπηρέτηση των πολιτών, αλλά 
και την εκπλήρωση του επιχειρησιακού σκοπού μας. […] 

Σήμερα ολοκληρώθηκε το πρώτο βήμα, μέχρι την επί-
τευξη του τελικού στόχου, που δεν είναι άλλος από την 
κατασκευή του καινούργιου κτιρίου, του Πυροσβεστικού 
Μεγάρου στην πόλη μας, που έχει δρομολογηθεί από 
κοινού με την Περιφέρεια Θεσσαλίας. Άμεσα αναμέ-
νονται τα πρώτα αποτελέσματα με την υπογραφή της 
προγραμματικής σύμβασης, για να δρομολογηθούν στη 
συνέχεια οι διαδικασίες υλοποίησης του έργου. Τέλος, 
θα ήθελα για μία ακόμη φορά να ευχαριστήσω προσω-
πικά, όλους όσοι βοήθησαν στην εύρεση και διαμόρ-
φωση του συγκεκριμένου χώρου, Υπηρεσιακούς και 
Τοπικούς παράγοντες, τη Φυσική και Πολιτική ηγεσία 
του Πυροσβεστικού Σώματος, μα πιο πολύ την ομάδα 
των άξιων συναδέλφων μου, που με το άσβεστο Υπη-
ρεσιακό πάθος που τους διακρίνει, συνέβαλαν αποφα-
σιστικά στο να διαμορφωθεί το τελικό αποτέλεσμα που 
σήμερα βλέπουμε όλοι [...] ».
Στην τελετή παρευρέθηκαν ο Βουλευτής Ν.Δ. Μαγνη-
σίας Χρήστος Μπουκώρος, ο Βουλεύτης ΣΥ.ΡΙΖ.Α.–ΠΣ 
Αλεξάνδρος Μεϊκόπουλος, καθώς και η Αντιπεριφε-
ρειάρχης Μαγνησίας και Βορείων Σποράδων Άννα - 
Μαρία Παπαδημητρίου.
Επίσης παρευρέθηκαν ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Θεσσα-
λίας Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Καρατζάς, ο Διοικητής 
ΠΕ.ΠΥ.Δ. Δυτικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχος Ιωάννης 
Αμανατίδης, ο Διοικητής της Π.Υ. Βόλου Αντιπύραρχος 
Ευάγγελος Καραμίτζας, εκπρόσωποι της τοπικής αυτο-
διοίκησης και των συνδικαλιστικών φορέων, καθώς και 
πλήθος στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος.
Στο τέλος της εκδήλωσης. απονεμήθηκαν τιμητικές 
πλακέτες σε εταιρείες και φορείς οι οποίοι ενίσχυσαν 
το έργο των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Μαγνησίας.
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